

特區施政十件大事「完成23條立法」居首

李家超：反映市民認同政府施政大方向

香港特區行政長官李家超頒發「最踴躍參加學校獎」。



香港大公報文匯傳媒集團董事長李大宏頒發「最踴躍參加學校獎」。

由大公報、香港文匯報、點新聞等23間傳媒機構主辦、52間機構協辦的「2024年特區政府施政十件大事評選」結果昨日出爐，「歷史性完成23條立法 維護國安保障香港穩定發展」獲得了最多市民關注，其次依次是「三中全會指路引航 加快香港變革發展」及「北都區開發提速換擋 工商界積極響應參與」。

香港特區行政長官李家超致辭時表示，特區政府施政十件大事評選，每年都吸引數十萬計市民參與，代表着社會對香港重要政策的關心和期盼。多年以來的施政大事評選活動，讓政府更掌握民心民意，提升施政效能。今次評選結果，帶給政府信心，代表市民認同政府施政的大方向，使政府更有決心，成就更多市民心中的大事、好事，與大家共建香港這個美好家園。「新的一年，我們將繼續秉持做實事、做成事的精神，勇於面對挑戰，以行動回應市民心聲和支持，進一步提升市民的幸福感和獲得感。」

大公報文匯報全體記者 黃子龍、蔡學怡

特首：完成光榮使命無比鼓舞

「2024年特區政府施政十件大事評選」昨日於香港會議展覽中心舉行頒獎典禮。香港特別行政區行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗，中央駐港國家安全公署副署長陳楓，外交部駐港副特派員潘雲東，解放軍駐港部隊副司令員譚志偉，全國政協委員、香港大公報文匯傳媒集團董事長兼大公報社長、香港文匯報社長李大宏，保安局局長鄧炳強，房屋局局長何永賢等出席主禮。香港政商界、社會團體、文化界、媒體高層等250餘位嘉賓應邀出席活動。主辦方發布了備受矚目的「2024年特區政府施政十件大事」，並播放精選片段，與嘉賓共同見證2024年度特區政府施政十件大事評選結果誕生。

李家超在典禮上致辭表示，特區政府施政以服務市民為中心，努力回應社會訴求。不論是昨日揭曉的十件大事，還是政策實施，政府的每一個決定，都是為發展經濟，改善民生，為市民添幸福而作出的。「一國兩制」成功實踐，行穩致遠，是香港保持長期繁榮穩定的最佳制度保障。去年，香港特區光榮完成基本法23條本地立法的憲制責任，完善特區維護國家安全的法律制度和執行機制。「我很高興見到完成這個光榮責任和歷史使命的工作，獲評為香港施政十件大事的首位，特區政府、立法會和廣大香港市民共同譜寫這光榮歷史，使我無比鼓舞、無比驕傲。」

他表示，國安家好，安全穩定的社會環境，讓香港可以全神貫注發展經

濟，改善民生。中央一直是香港發展的最強後盾。過去一年，國家處處展現對香港的支持和關心，推出一系列惠港措施。本屆政府銳意改革，不斷求變、識變、應變，因地制宜破瓶頸、補短板，團結社會各界靈活應對挑戰和機遇。北都都會區是香港發展的新引擎，將推出「片區開發」，並鼓勵本地和海內外企業參與北都都會區發展。歷史性改變以往香港股市因天氣影響而停市的做法，實行「打風不停市」，與全球主要市場看齊。

把改善民生政策落到實處

李家超繼續指出，政府去年推行各項惠民政策，取得一定成果，感謝市民的支持和認同，包括撤銷所有樓市「辣

招」、打擊濫用公屋、提出「簡樓房」制度取締劣質「劏房」、擴大基層醫療服務、推動中醫藥發展等，把改善民生落到實處。

「特區政府施政十件大事評選」由大公報、香港文匯報、有線電視、香港電台等23家傳媒機構主辦，52間機構協辦，自1998年推出至今已成功舉辦了26屆，已成為市民與政府溝通的重要互動平台。市民每年通過郵寄、傳真、網站投票等方式參與評選，選出他們認為最具影響力和最關心的「特區政府施政十件大事」，參與評議政府施政。政府通過每年的評選結果，能夠了解社情民意，掌握市民的關注重點，使得施政更加貼近民情。

2024年特區政府施政十件大事

- 歷史性完成基本法第23條立法 維護國安保障香港穩定發展
- 三中全會指路引航 加快香港變革發展
- 北都區開發提速換擋 工商界積極響應參與
- 港交所打風不停市 金融市場接軌國際
- 擴個人遊恢復「一簽多行」 香港經濟注入新動能
- 機場三跑道正式啟用 經濟騰飛增新跑道
- 增設愛國主義教育小組 加強港人國情國安教育
- 中央再贈一對國寶「熊貓經濟」萌力全開
- 暫緩垃圾徵費 加強回收配置
- 善用資源打擊濫用公屋 立法規管取締劣質劏房

激發更強的發展信心。

郭基泓表示，作為香港的一分子，香港新聞工作者聯會將繼續積極投身於香港的改革與發展，持續推動香港的繁榮穩定，主動了解特區政府施政方針，同時身體力行地參與到各項社會事務中，為香港的繁榮穩定貢獻自己的一份力量，同時要對外展示和宣傳好香港的優勢與機遇，凝聚社會各界共識，營造良好的社會氛圍，助力特區政府各項政策的順利實施。

他期望，特區政府繼續傾聽民意，關注民生，以更加開放的姿態，更加務實的行動，回應市民的期待，共同書寫「一國兩制」實踐的新篇章。

大公報文匯報全體記者 黃子龍

【大公報訊】全國政協委員、香港大公報文匯傳媒集團董事長兼大公報社長、香港文匯報社長李大宏昨日在「2024年特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮上致辭表示，今屆評選結果全面反映了香港社會各界、廣大市民對李家超行政長官帶領特區政府擔當作為、務實進取的充分肯定，以及對特區政府繼續改革創新、實現香港更好發展的殷切期盼，展示了推動香港加快由治及興的強大民意。

李大宏表示，維護國家安全始終是「一國兩制」行穩致遠的根本保障。2024年十件大事中，「歷史性完成23條立法 維護國安保障香港穩定發展」位列榜首，「增設愛國主義教育小組 加強港人國情國安教育」成為備受市民關注的施政大事之一，證明社會各界、廣大市民認同國安港安、國安家好的重要性，深刻理解沒有法治安全的前提，一切都無從談起。

改革展現識變應變求變決心

他指出，國家發展始終是香港繁榮穩定的最大依託，中央為香港改革發展提供行動指南、注入強大動力。特區政府全力拼經濟、謀發展、惠民生、添幸福，始終是廣大市民的普遍關切。「北都區開發提速換擋 工商界積極響應參與」「港交所打風不停市 金融市場接軌國際」「機場三跑道正式啟用 經濟騰飛增新跑道」「暫緩垃圾徵費 加強回收配置」「善用資源打擊濫用公屋 立法規管取締劣質劏房」，這些入選大事集中體現了今屆特區政府積極穩妥推進各領域改革，展現識變、應變、求變的決心，既鞏固香港國際金融中心、國際航空樞紐等固有優勢，又鼓勵創新轉型，順應民意精準施策，努力破解土地房屋等民生難點痛點，提升市民的獲得感、幸福感，收穫更多更大的社會支持和肯定。

李大宏表示，香港「一國兩制」實踐已進入新階段。中共二十屆三中全會開啟中國式現代化的新征程，為香港發展提供難得機遇、不竭動力、廣闊空間。

展望新的一年，李大宏表示，新年伊始，特區政府已經和沙特政府達成協議，香港特區護照持有人可於沙特阿拉伯辦理落地旅遊簽證；一對港產大熊貓寶實會在2月與公眾見面；啟德體育園3月正式開幕啟用；簡約公屋將在今年首季有第一批住客入住；香港中醫醫院將在今年底起分階段啟用，年內公布《中醫藥發展藍圖》；河套深港科技創新合作區香港園區預計在今年下半年首批租戶可以進場，以及香港首次與廣東和澳門共同承辦第十五屆全運會等，這些都讓市民堅信2025年必將是精彩紛呈的一年。

大公報文匯報全體記者 黃子龍

評選結果反映各界期盼香港更好發展



逾二百五十位嘉賓出席「2024年特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮。

參與社會事務 講好香港故事

【大公報訊】香港新聞工作者聯會名譽會長郭基泓昨日在頒獎典禮上致辭表示，今年評選出的「2024年特區政府施政十件大事」，有的關乎國家安全，有的聚焦民生改善，還有的致力於文化傳承與創新。每一件大事，都是特區政府積極回應社會關切，勇於擔當，敢於創新的生動寫照。評選結果由市民朋友們共同參與，充分體現了社會各界對特區政府施政工作的積極響應和高度認可。相信行政長官李家超會繼續帶領特區政府與社會各界繼續推動香港經濟社會的高質量發展，進一步鞏固香港作為國際金融、貿易和航運中心的地位，提升香港各領域的發展動力，

三學校獲頒最踴躍參加獎



評選活動昨日共頒發兩個一等獎。

【大公報訊】一眾嘉賓於昨日在香港會議展覽中心為參與「2024年特區政府施政十件大事評選」的獲獎學校、機構、學生及市民代表頒獎，現場氣氛熱烈。參與是次評選活動的名次及獎項分別設有一等獎兩名、二等獎5名、「最踴躍參加學校獎」3個、「最踴躍參加機構獎」一個。「最踴躍參加學校獎」由創知中學、東華三院李嘉誠中學、啟基學校（港島）摘取，「最踴躍參加機構獎」由香港中華文化總會奪得。另外，一等獎的兩名獲獎者分別為陳思思、鄭敏強，二等獎的五名得獎者分別為劉宇軒、黃欽陽、余泳嫻、黃詩如、彭梓星。

大公報文匯報全體記者 蔡學怡